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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 

Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Voorstelnummer  
Opiniërend besproken d.d. 

18 april 2016 
10 
2016/ 
n.v.t. 

Portefeuillehouder  burgemeester A.G.J. Strien   

 

Kenmerk  16.013009     *16.013009* 

Datum B&W-besluit  22 maart 2016 

 

Onderwerp       
Voorstel tot vaststellen nota Overheidsparticipatie 'In verbinding met onze kernen en inwoners' 

  
 
 
INLEIDING 
De gemeente Olst-Wijhe wil inspelen op initiatieven vanuit de samenleving. Dat is een gegeven. We 
hebben die initiatieven ook al duidelijk meerdere malen omarmd. De vraag is nu hoe we dit verder kunnen 
invullen en doorontwikkelen. Met de nota ‘In verbinding met onze kernen en inwoners, 
Overheidsparticipatie op maat’, willen we de volgende organisatievraag beantwoorden: 

- Wat betekent de veranderende vraag van de samenleving voor de houding en het gedrag van 
de gemeente (raad, college, medewerkers) en hoe willen we dat verder invullen? 

- Wat betekent dit voor de werkwijze van de gemeente? 
- Welk budget is daarvoor nodig? 

 
BEOOGD RESULTAAT 
1. Het mogelijk maken dat burgerinitiatieven tot wasdom komen. Naast een financieel kader hoort hierbij 

een positieve grondhouding vanuit de gemeente richting inwoners die met ideeën komen voor hun 
omgeving (buurt, wijk, kern, gemeente).  

2. Als gemeente beter in kunnen spelen op burgerinitiatieven doordat medewerkers, college en 
raadsleden in hun houding en gedrag laten zien dat ze weten wat ervoor nodig is om burgerinitiatieven 
echt te faciliteren en te ondersteunen.  

3. Een financieel kader dat ruimte biedt om in te spelen op burgerinitiatieven. 
4. Het inzetten van het gemeentelijke netwerk teneinde initiatieven verder te helpen. Ook voor initiatieven 

waarin de rol van de gemeente beperkt is of niet aan de orde. 
 
KADER  Communicatiebeleidsplan ‘In verbinding met…..’ 2013-2017  Sociale Toekomstvisie 2012-2020  Kracht van Salland  Coalitieakkoord 2014-2018  Bedrijfsvoeringsvisie “Naar de organisatie van morgen” 
 
ARGUMENTEN 
Onze visie op overheidsparticipatie (vastgelegd in het Communicatiebeleidsplan) is dat de taken van de 
gemeente bij overheidsparticipatie zijn: ondersteunen, meedenken, mogelijkheden zoeken en 
voorwaarden scheppen.  De inwoners komen met een initiatief en kunnen daarbij een helpende hand 
gebruiken van de gemeente in de vorm van inzet, geld, kennis, deskundigheid of materiële hulpmiddelen. 
De gemeente doet dit al op onderdelen. Het gedachtegoed rondom participatie is al omarmd. Intern is er al 
bij een grote groep mensen de gewenste houding en gedrag rondom burgerinitiatieven aanwezig. En er is 
voldoende veranderpotentie aanwezig. De medewerkers van de gemeente hebben in principe een 
positieve grondhouding en een aantal werkt ook al op die manier. Door in het kader van Opleiden en 
Ontwikkelen hier ook gericht aandacht aan te besteden, ontwikkelen we de vaardigheden verder door.  
Om het ook mogelijk te maken om burgerinitiatieven daadwerkelijk te faciliteren hebben we flexibiliteit 
nodig qua personele inzet om dit waar te kunnen maken. Met een organisatie die, mede vanwege de 
heroverwegingsoperaties, qua capaciteit niet veel speelruimte heeft, stellen we voor om daarvoor jaarlijks  
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€ 50.000 op te nemen in de begroting. Zodat daarmee de benodigde uren/middelen gefinancierd kunnen 
worden. 
 
DRAAGVLAK 
Evaluatie vanuit de DOP’s 
Bijeenkomsten met Plaatselijk Belangen 
Kulturhussessie raad 3 februari 2016 
 
FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
Om de participatie verder te kunnen doorontwikkelen is er de noodzaak om middelen beschikbaar te 
stellen. Wij stellen u voor om hiervoor structureel een bedrag van € 50.000 op te nemen in de begroting 
vanaf 2017. Dit vragen we aan bij de Kadernota 2017-2020. Dit bedrag wordt gebruikt voor het faciliteren 
van een burgerinitiatief en is uitsluitend bedoeld voor de ambtelijke uren, niet voor overige faciliteiten die 
nodig zijn om een initiatief te realiseren.  
 
Voor 2016 en 2017 heeft uw raad al een bedrag beschikbaar gesteld van € 31.500 voor het burgerinitiatief 
Olst mooier aan de IJssel. Mocht er in 2016 nog een ander burgerinitiatief komen waarvoor de gemeente 
wil faciliteren, dan kan door middel van een raadsvoorstel waarin wordt aangegeven hoe we het project 
willen faciliteren, gekeken worden of er incidentele middelen beschikbaar gesteld kunnen worden. Vanaf 
2017 beslist ons college over de inzet van het budget. Indien van het budget gebruik wordt gemaakt, wordt 
u daarover geïnformeerd.  
 
Jaarlijks leggen wij verantwoording af middels de beleidsverantwoording en jaarrekening over hoe het 
budget van € 50.000 is ingezet. Het kan overigens ook betekenen dat het budget wel is besteed maar dat 
het (nog) niet heeft geleid tot concrete resultaten (in de zin van ‘de schep in de grond’). Ook dit hoort bij 
overheidsparticipatie. Als gemeente zijn we hierin niet in ‘the lead’. Hiervan moeten we ons wel bewust 
zijn.  
 
AANPAK/UITVOERING 
Opiniërende bespreking van dit voorstel in uw raad, voorafgaand aan de behandeling bij de kadernota. Bij 
de kadernota kan dan de integrale afweging gemaakt worden. De definitieve vaststelling van de nota 
Overheidsparticipatie kan dan plaatsvinden in september.  
 
Voor de uitvoering van het plan kiezen we een aantal routes: 
- We maken gebruik van de kracht van onze eigen organisatie door het Olst-Wijhe lab. In het Olst-Wijhe 

lab zijn enthousiaste medewerkers met elkaar aan de slag en zij zullen onderdelen van dit plan 
gezamenlijk gaan oppakken. Dit zorgt voor een sneeuwbaleffect. Want hierdoor zijn meerdere mensen 
uit verschillende onderdelen van de organisatie bezig met overheidsparticipatie. Dit zal voor beweging 
zorgen in de gehele organisatie. 

- Daarnaast wordt via het opleidings- en ontwikkelingsplan gewerkt aan het verder doorontwikkelen van 
houding en gedrag passend bij deze manier van werken.  

- Met betrekking tot de bedrijfsvoering wordt door de directie nog een werkwijze gemaakt waarin 
rekening wordt gehouden met de ‘onzekerheidsfactor’ m.b.t. burgerinitiatieven. Met de 
‘onzekerheidsfactor’ bedoelen we dat burgerinitiatieven niet op voorhand kunnen worden ingepland. 
We weten niet wanneer deze op ons pad komen en welke impact ze hebben op de inzet van capaciteit 
vanuit de organisatie  

- Aan uw raad stellen we voor om de invulling van het onderwerp overheidsparticipatie te evalueren na 
een periode van twee jaar (vanaf het moment dat de 50.000 euro in de begroting is opgenomen), dus 
eind 2018/begin 2019.   

- ‘Kleine’ initiatieven 
Vanuit de kernen zijn we al gewend aan een werkwijze waarin we ‘kleine’ initiatieven een helpende 
hand bieden en waarin we initiatiefnemers op een ‘light’ manier ondersteunen. Dat blijven we op die 
manier doen.  

- ‘Grote’ initiatieven 
Daarnaast zijn er initiatieven die groter zijn en een hoge potentie hebben voor de kern c.q. het gebied 
c.q. de gemeente. En die de gemeente dus graag wil helpen. Om deze te ondersteunen/faciliteren 
hebben we flexibiliteit nodig qua personele inzet. We stellen voor om daarvoor jaarlijks € 50.000 op te 
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nemen in de begroting. Zodat daarmee de benodigde uren/middelen gefinancierd kunnen worden.  
  

 
VOORSTEL 
De nota Overheidsparticipatie ‘In verbinding met onze kernen en inwoners’ vaststellen. Een definitief 
voorstel daartoe zal worden gedaan nadat de Kadernota 2017-2020 begin juli is vastgesteld.  
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 
 
 

 

drs. D.L.W. (Dries) Zielhuis  A.G.J. (Ton) Strien 
 

Informatie in te winnen bij: 
Gerardy Hulsbergen 
Doorkiesnummer: 0570-568108 
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Nr.  
   

2016/ 

Onderwerp Besluit tot het vaststellen nota Overheidsparticipatie 'In verbinding met onze 
kernen en inwoners' 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 22 maart 2016, nr. 2016/  ; 
 
gelet op het bepaalde in artikel 147, lid 2, juncto artikel 108, lid 1, van de Gemeentewet 
 
besluit: 
 
de nota Overheidsparticipatie ‘In verbinding met onze kernen en inwoners’ vast te stellen.  
 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d.  
De raad voornoemd, 
de griffier de voorzitter 
  

B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
  

 
 
 


